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Referat fra felles ledermøte 22.3.2023 

Til:  Felles ledermøte NTNU-SINTEF 

Kopi til:  

Fra: Gunnar Sand 

Signatur:   

Deltakere: Anne Borg, Tor Grande, Toril Hernes, Olav Bolland, Bjørn Haugstad og Morten Størseth (NTNU), 
Alexandra Bech Gjørv, Reidar Bye, Inge Gran, Vincent Fleischer, Espen Susegg, Jostein Moen, Kjerstin 
Spjøtvoll og Gunnar Sand (SINTEF) 

Anne Borg ledet møtet. 

1. Referat fra felles ledermøte 6. februar 

Referatet fra forrige møte ble ikke sendt ut. 

2. HMS/etikk 

NTNU har avholdt sikkerhets- og beredskapsdag. 

3. NTNU campussamling – status 

Bjørn Haugstad orienterte: Det er flertall i NTNUs styre for å gå videre med campus-utbyggingen, men 
utforming av arbeidsplasser er fortsatt et tema. Prosessen rundt oppstartsbevilgning frem mot 
statsbudsjettet for 2024 er i rute. Neste milepæl er KS2 del 2. 

4. Norsk havteknologisenter – status 

Olav Bolland orienterte: Marinteknisk senter, K-lab og M-lab er revet. Bygging igangsatt på testbassenget i 
Valgrinda. Bygging av Prof Mørchs hus ligger ei uke bak planen pga kostnadspress på lønn og 
underleveranser. Spunting for havbassenget er stoppet av Trondheim kommune pga. støy.  

Revidert oppdragsbrev fra NFD til Statsbygg 17. mars presiserer følgende: 

• Optimalisering må (krav) resultere i en kostreduksjon på 150 mill. 
• Optimalisering bør (mål) resultere i en kostreduksjon på 200 mill. 
• Beslutning om oppstart Fjordlab skyves til 2025 med mulig oppstart i 2026. 
• Regjeringen er fleksibel på fordelingen mellom budsjettpostene BUT/bygg. 

Dette betyr at prosjektet er i gang og at Statsbygg kan inngå kontrakter for 3,5 milliarder ���� 
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5. Felles konferanser/arrangementer 

a: Erfaringer fra Lerchendalkonferansen og Trondheim TechPort 

Morten Størseth orienterte: Evaluering etter Lerchendalskonferansen er ferdig og vil bli sendt ut. NTNU og 
SINTEF ønsker bedre kontroll med arrangementet i fremtiden og vil sette ned ei felles arbeidsgruppe.  

Enighet om at både Lerchendalskonferansen og Trondheim Tech Port ble bra, men at begge likevel har et 
forbedringspotensial. Arrangementene kan ses mer i sammenheng og planleggingen kan koordineres bedre. 
Samtidig må vi bevare egenarten til begge. Lerchendalskonferansen kan styrkes på forskningspolitikk, mens 
TechPort kan utvikle temaene mer og styrke innovasjonsdelen. Det kan ligge fordeler i å samkjøre 
konferansene mer i tid, men dette bør vurderes nærmere. 

b: NTNU-SINTEF-samarbeidet rettet mot Europe med vurdering av ESS og veien videre 

Vincent Fleischer orienterte: EUs betydning for Norge vokser på alle samfunnsområder, og forskning og 
innovasjon er viktig i møtet med disse trendene. NTNU-SINTEF-samarbeidet rettet mot EU bør derfor styrkes.  

Forskningsprosjekter vil alltid være kjernen i EU-samarbeidet, samtidig har vi supplert med arrangementer og 
seminarer i Oslo og Brussel. Vi foreslår nå noen justeringer som vi håper vil gi enda større effekt:  

1. European Strategy Summit videreutvikles som toppledermøte i Oslo etter modell fra møtet på 
Munch-museet, supplert med digitale og tematiske panelsamtaler. Det settes ned en styringsgruppe 
for et toppledermøte i siste halvdel av 2023.Avtalen med DN videreføres. 

2. Fagmiljøene oppfordres til å arrangere felles seminarer i Brussel, der det er hensiktsmessig. 
3. NTNU viderefører sin konferanse i Brussel mens SINTEF vurderer en egen konferanse. 
4. Det opprettes et EU-forum mellom NTNU og SINTEF for å styrke det strategiske samarbeidet mht. 

policyutvikling og strategiske satsinger. Forumet kan også ta en rolle i forhold til faglige seminarer. 

Det er enighet i felles ledermøte om å sette EU-samarbeidet høyere på agendaen, men usikkerhet om vi 
trenger et felles EU-forum. Vi starter med å nedsette en arrangementskomite for et ESS i Oslo. 

c: Arendalsuka 

Jostein Moen og Morten Størseth orienterte: Arrangementet i 2022 var første "normale" Arendalsuke på 
flere år. Vi arrangerte ca 20 møter i fellesskap, mens NTNU og SINTEF samlet sett deltok på mellom 60 og 70 
arrangement. Det er blitt mer live-stream av møter, men det kom også mye folk fysisk. Ved aktiv deltakelse 
på Arendalsuka tar NTNU og SINTEF sakseierskap på sentrale fagområder, og vår deltakelse bidrar til 
kunnskapsbasert debatt. NTNU og SINTEF samarbeidet godt med forberedelser og gjennomføring.  

Evalueringen viser at Arendalsuka oppleves som viktig og relevant og er en viktig plass for nettverksbygging. 
Det faglige utbyttet vurderes som middels til svært høyt. Samarbeidet mellom NTNU og SINTEF fungerer OK, 
men kunne vært bedre. Forberedelser knyttet til Arendalsuka kommer til nytte på andre arenaer. 

Innstillingen er at vi fortsetter langs samme spor i 2023, men tar tilbake eierskapet til toppmøtet. Det faglige 
ansvaret ligger fortsatt hos konsernsatsinger og institutter med bistand fra stab, men med aktiv involvering 
av felles ledermøte i forkant. Felles arbeidsgruppe videreføres. 
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Arbeidsgruppa anbefaler at NTNU og SINTEF arrangerer et høynivåmøte om forskningspolitikk, hvor temaet 
knyttes til gjennomgangen av forskningssystemet med særlig vekt på næringsrelevant forskning. Det 
vurderes å invitere med flere partnere på arrangørsiden. Statsråd Borten Moe inviteres til møtet i tillegg til 
utvalgte toppledere fra næringslivet. Det vurderes å knytte til seg mediepartnere som kan nå bredt ut. 

Enighet i felles ledermøte om at toppmøtet er viktig og at vi må forsøke å få med oss både Borten Moe og 
Vestre. Spørsmålet er om det blir for mye av et menighetsmøte. Kan vi endre fokus fra forskning til 
omstilling? Kan vi bruke styrelederne våre mer? Kan vi få andre til å tale vår sak? Blir tittelen i så fall riktig? 
Vi kunne også snakke mer om fremragende forskning. 

Arbeidsgruppa kommer tilbake med revidert konsept på neste felles ledermøte. 

d: Samarbeid om forskningspolitikk 

Kjerstin Spjøtvoll orienterte: Det er enighet om å videreføre den forskningspolitiske dialogen mellom NTNU 
og SINTEF i lys av varslede politiske dokumenter. Foreslåtte aksjoner: 

• Nytt forskningspolitisk kollokvium på Lerchendal gård i starten av juni. (Med påfølgende middag?) 
Kollokviet benyttes til å forankre felles forståelse og synspunkter i en bredere ledergruppe, dvs 
SINTEFs konsernledelse og NTNUs rektorat og dekaner. KD inviteres til å gi status for regjeringens 
arbeid, mens NIFU kan inviteres for å gi en kort presentasjon som bakgrunn for videre diskusjon.  

• Kollokviet kan ses på som del av forberedelsene til Arendalsuka, inkludert toppmøtet om forskning, 
og til innspill til meldingsarbeidet i begge organisasjoner. 

• I tillegg fortsetter vi med det løpende samarbeidet om enkeltstående saker som Forskningsrådets 
rolle og funksjon og ny modell for Forskningsrådet porteføljestyring 

Enighet om at vi arrangerer et felles kollokvium i begynnelsen av juni og at vi inviterer KD og NFD til møtet. 

6. Eventuelt 

Det var ingen saker under eventuelt. 
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